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Η υπό τον ως άνω τίτλο Διδακτορική Διατριβή ενεκρίθη από την LSE and PS με 
Επιβλέποντα Καθηγητή τον κ. Ν. SPENCE και Μέλη της Επιτροπής τους Καθηγητές 
κ. Derek DI AMONT και Ross MacKAY.

H διατριβή δίδει το θεωρητικό υπόβαρθο και συνεισφέρει στην αξιολόγηση των 
πολιτικών ανάπτυξης, που βασίζονται στην παροχή οργανωμένης υποδομής και συ
στημάτων υποστήριξης στις εθνικές περιφέρειες. Ειδικό ενδιαφέρον δίδεται στις επι
δράσεις της πολιτικής επί της περιφερειακής παραγωγικότητας και στην ανάγκη για 
τεχνολογική αναβάθμιση.

Αναλυτικότερα, στην Διατριβή παρουσιάζονται αρχικώς βασικά γεωγραφικά, οι
κονομικά και πληθυσμιακά χαρακτηριστικά της Χώρας, αναλύεται το περιφερειακό 
πρόβλημα και ακολουθούν το διοικητικό και θεσμικό πλαίσιο της ανάπτυξης, η συμ
βολή της Ευρωπαϊκής Ένωσης και η δημιουργία και εξέλιξη του Προγράμματος των 
Βιομηχανικών Περιοχών (ΒΙΠΕ). Κατόπιν, γίνεται αναφορά στις κλασικές θεωρίες 
περιφερειακής ανάπτυξης και ερευνάται η σχέση τους με το Πρόγραμμα των ΒΙΠΕ. 
Στη συνέχεια, παρουσιάζονται οι πρόσφατες θεωρίες περιφερειακής ανάπτυξης, που 
βασίζονται στην εφαρμογή της νέας τεχνολογίας και αναδεικνύονται οι απαιτούμενες 
προϋποθέσεις.

Στο υπολογιστικό μέρος, χρησιμοποιείται η πλέον προωθημένη σήμερα μεθοδολο
γία της Συνολικής Παραγωγικότητας Συντελεστών και δημιουργείται μία περιφερεια
κή τυπολογία της Χώρας στους άξονες των μεταβλητών αποδόσεων κλίμακος και των 
μεταβλητών αποδόσεων τεχνολογίας. Η τυπολογία χρησιμοποιείται κατόπιν σε αντι
παράσταση με τις κλασικές αναλύσεις που βασίζονται στην μεταβολή της απασχόλη
σης, καθώς και των οικονομικών ροών υπό μορφήν ανάλυσης κόστους - οφέλους. Η 
τελευταία παρουσιάζεται και ως μία γενικευμένη μεθοδολογία αξιολόγησης παρόμοι
ων έργων.

Το τελευταίο μέρος της Διατριβής ανακεφαλαιώνει τα ευρήματα και τα αξιολογεί 
στα πλαίσια των κλασικών και των πρόσφατων θεωρητικών κατευθύνσεων και προ
τείνει τις τελικές θέσεις της Διατριβής, στους άξονες κυρίως της τεχνολογικής ανα
βάθμισης και της αποκέντρωσης, αλλά και της περιβαλλοντικής και ενεργειακής οικο
νομίας.
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